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Κλίμα σύγκρουσης 
πριν από τη Σύνοδο Κορυφής
Σε μετωπική κόντρα μεταξύ κυβέρνησης και δανειστών εξελίσ-

σεται η προσπάθεια εύρεσης κοινού τόπου συνεννόησης εν 

όψει της Συνόδου Κορυφής της Παρασκευής 20/3, αλλά και του 

τετ α τετ που θα έχουν στο Βερολίνο τη Δευτέρα 23/3 η Άνγκελα 

Μέρκελ και ο Αλέξης Τσίπρας. Οι πιέσεις που δέχεται η ελληνι-

κή πλευρά είναι πλέον αφόρητες, τα αυστηρά μηνύματα προς 

τη χώρα μας έρχονται με ακατάπαυστους ρυθμούς και είναι 

ξεκάθαρο ότι η Αθήνα και οι Βρυξέλλες κινούνται σε τελείως 

διαφορετικό μήκος κύματος, με απρόβλεπτες συνέπειες.

Προσπάθεια του Μεγάρου Μαξίμου είναι οι όποιες αποφάσεις 

να ληφθούν σε πολιτικό επίπεδο και μόνο, καθώς, όπως λένε, 

«με τα τεχνικά κλιμάκια δυστυχώς δεν μπορούμε να συνεννοη-

θούμε». Ωστόσο, η Άνγκελα Μέρκελ έσπευσε να κατεβάσει τις 

προσδοκίες δηλώνοντας λίγες ώρες μετά το κλείσιμο του ραντε-

βού με τον Αλέξη Τσίπρα ότι η συνάντηση των δύο ηγετών δεν 

αντικαθιστά την αξιολόγηση από τους θεσμούς. Το κλίμα έγινε 

ακόμα βαρύτερο καθώς τα μέλη του EWG εξοργίστηκαν από τη 

στάση της Αθήνας να μη δώσει στοιχεία, παραπέμποντας στις 

επαφές του Αλέξη Τσίπρα στο πλαίσιο της Συνόδου Κορυφής.

Στο πλαίσιο αυτό, με ενδιαφέρον αναμένεται η πενταμερής 

σύσκεψη που ζήτησε ο πρωθυπουργός στο περιθώριο της 

Συνόδου, με τη συμμετοχή και των Άγκελα Μέρκελ, Φρανσουά 

Ολάντ, Ζαν Κλοντ Γιούνκερ και Μάριο Ντράγκι που θα γίνει σή-

μερα Πέμπτη 19/3. Στην κυβέρνηση ελπίζουν ότι ο κ. Τσίπρας θα 

πείσει τους συνομιλητές του για την ανάγκη η χώρα μας να λάβει 

τις απαιτούμενες ανάσες όσον αφορά τη ρευστότητα της οικο-

νομίας μας, με αντάλλαγμα την υλοποίηση των μεταρρυθμίσεων 

που συμφωνήθηκαν στο Eurogroup της 20ής Φεβρουαρίου, αλ-

λά και την προώθηση μεταρρυθμίσεων. Εγχείρημα, όμως, που 

δείχνει πολύ δύσκολο να επιτευχθεί καθώς οι εταίροι σε όλους 

τους τόνους διαμηνύουν πως η πρόοδος της Ελλάδος είναι 

περιορισμένη. Σε κάθε περίπτωση δείγμα των προθέσεών του 

έδωσε ο Αλέξης Τσίπρας μιλώντας στη Βουλή για το νομοσχέδιο 

της ανθρωπιστικής κρίσης: «Δεν κάνουμε πίσω σε όσα εξαγγεί-

λαμε. Βεβαίως είμαστε ανοικτοί σε προτάσεις και διάλογο μέσα 

και έξω από τη χώρα. Όμως, η λαϊκή εντολή που λάβαμε είναι 

σαφής και έχουμε υποχρέωση να την υλοποιήσουμε. Προσήλ-

θαμε στη διαπραγμάτευση χωρίς μυστική διπλωματία. Δεν ζητή-

σαμε ειδική μεταχείριση. Ζητάμε ίση μεταχείριση».

Η συγκρουσιακή πορεία αποτυπώθηκε ανάγλυφα στην επιστολή 

που έστειλε προς την κυβέρνηση ο εκπρόσωπος της Κομισιόν 

στους θεσμούς, Ντέκλαν Κοστέλο, με την οποία θέλησε να 

μπλοκάρει τα νομοσχέδια για την ανθρωπιστική κρίση και τις 100 

δόσεις, χαρακτηρίζοντάς τα μονομερή ενέργεια και ζητώντας 

να γίνουν προηγουμένως οι απαιτούμενες συζητήσεις με βάση 

τις αποφάσεις του Eurogroup.

Ο Αλέξης Τσίπρας στις συναντήσεις που θα έχει τις επόμενες 

μέρες σε Βρυξέλλες και Βερολίνο θα στοχεύσει αρχικά στο να 

αναδείξει το αδιέξοδο των συνομιλιών με τα τεχνικά κλιμάκια και 

εν συνεχεία στην εξασφάλιση της πολυπόθητης πολιτικής λύσης 

για την αντιμετώπιση του ζητήματος της ρευστότητας, μέσω της 

ΕΚΤ.

ΕΝΦΙΑ: Το «πατριωτικό καθήκον» τελικά 

υπερίσχυσε. Οι φορολογούμενοι πλήρωσαν 

στη συντριπτική τους πλειονότητα τον ΕΝΦΙΑ 

και στα ταμεία του Δημοσίου εισέρρευσαν 

όσα είχαν προϋπολογιστεί, δηλαδή περισ-

σότερα από 2,6 δισ. ευρώ. Πέρα από την ει-

σπρακτική επιτυχία ενός φόρου, τον οποίο οι 

περισσότεροι μίσησαν, το μεγάλο ερώτημα 

τώρα είναι ένα: πότε και αν θα καταργηθεί. 

Στον προϋπολογισμό του 2014 είχαν εγγρα-

φεί εισπράξεις 2,650 δισ. ευρώ, με παραδο-

χές εισπραξιμότητας της τάξεως του 83% 

σε σχέση με βεβαιωθέντα έσοδα 3,230 δισ. 

ευρώ. Ασφαλείς πληροφορίες αναφέρουν 

ότι έως το τέλος του 2014 είχαν εισπραχθεί 

περίπου 2 δισ. ευρώ και το μεγάλο στοίχημα 

παιζόταν πλέον στο δίμηνο Ιανουαρίου-Φε-

βρουαρίου. Λίγο πριν και λίγο μετά τις εκλο-

γές, άρχισαν οι παραφωνίες με τις οποίες 

η εισπραξιμότητα του φόρου φάνηκε να 

απειλείται. Μετά τις εκλογές, η δήλωση της 

Νάντιας Βαλαβάνη για πληρωμή των φόρων 

στη βάση του πατριωτικού καθήκοντος έκο-

ψε κάθε προσδοκία για μη πληρωμή των δύο 

τελευταίων δόσεων και, τελικά, οι περισσό-

τεροι πλήρωσαν. Τον Ιανουάριο οι εισπρά-

ξεις έφτασαν τα 337,070 εκατ. ευρώ και τον 

Φεβρουάριο επιπλέον 316,955 εκατ. ευρώ, 

με αποτέλεσμα ο ενιαίος φόρος ιδιοκτησίας 

ακινήτων να αποδειχθεί ιδιαίτερα προσοδο-

φόρος για τα δημόσια ταμεία. Κάπως έτσι, 

λοιπόν, ο ΕΝΦΙΑ τα έβγαλε τα λεφτά του. 

Αυτός ο φόρος, όμως, σύμφωνα με την κυ-

βερνητική ατζέντα θα καταργηθεί. Θα αντι-

κατασταθεί για την ακρίβεια από έναν άλλο, 

με αφορολόγητο για την πρώτη κατοικία, πιο 

δίκαιο και πιο ελαφρύ (κατά 2 δισ. ευρώ). Στο 

υπουργείο Οικονομικών δεν έχει ξεκινήσει 

καμία προεργασία αντικατάστασης. Με βά-

ση, πάντως, τις δηλώσεις των συναρμόδιων 

υπουργών, οι αλλαγές αναμένεται να γίνουν 

στο δεύτερο εξάμηνο του έτους. Απορίας 

άξιον, φυσικά, πότε θα πληρωθεί ο «νέος» 

φόρος. Ακόμα μεγαλύτερες απορίες, όμως, 

γεννά η κάλυψη με ισοδύναμα του κενού 

που θα αφήσει ο ΕΝΦΙΑ. Διότι αν υλοποιη-

θούν οι υποσχέσεις για «κούρεμα» εσόδων 

από φόρους ακινήτων κατά 2 δισ. ευρώ, από 

κάπου αλλού θα πρέπει να βρεθεί αυτό το 

ποσό για να μην μπατάρει ο ήδη προβληματι-

κός, στη βάση των δημοσιονομικών δεσμεύ-

σεων έναντι των εταίρων, προϋπολογισμός 

του 2015...

Απολύτως βραχύβια και αιτία περαι-

τέρω εγκλωβισμών, αποδείχθηκε η 

προχθεσινή προσπάθεια ανοδικής 

αντίδρασης, εν μέσω ελάχιστων 

προσδοκιών ότι μπορεί να προκύψει 

κάτι καλό από τη συνάντηση Τσίπρα - 

Μέρκελ, καθώς τα δημοσιεύματα που 

ακολούθησαν όχι μόνο κόντυναν τον 

πήχη των προσδοκιών, αλλά επανέφε-

ραν δριμύτερες την ανησυχία και την 

εσωστρέφεια.

Δεν θα ήταν υπερβολή να υποστηρι-

χθεί ότι το μπαράζ ειδήσεων που ακο-

λούθησε (τόσο από την Ελλάδα όσο 

και από το εξωτερικό) αφαίρεσε κάθε 

έρεισμα στους λίγους αγοραστές, με 

αποτέλεσμα η πτώση της αγοράς χθες 

να θεωρηθεί απόλυτα φυσιολογική.

Ο τραπεζικός κλάδος αποτέλεσε ξανά 

τον «σάκο του μποξ» και τα πράγματα 

θα ήταν πολύ χειρότερα για τους βασι-

κούς δείκτες, αν ο πλέον δεικτοβαρής 

τίτλος, αυτός της Coca Cola (+2,29%), 

δεν έβαζε μπροστά το θετικό πρόση-

μο στο συντριπτικά μεγαλύτερο μέρος 

της συνεδρίασης.

Να σημειωθεί ότι η χθεσινή συνεδρί-

αση έδωσε τον υψηλότερο τζίρο των 

τελευταίων 13 συνεδριάσεων και αυτό 

μόνο θετική ένδειξη δεν είναι για μία 

καθαρά πτωτική συνεδρίαση, η οποία 

αφαίρεσε από τη συνολική κεφαλαιο-

ποίηση του Χρηματιστηρίου περισσό-

τερα από 1,6 δισ. ευρώ.
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Δείκτης Τιμή Μεταβολή

Γενικός Δείκτης 737,96 -4,13%

FTSE 218,48 -3,95%

FTSEM 793,48 -4,93%

Δείκτης Τραπεζών 535,91 -8,26%

Μετοχές με άνοδο 20

Μετοχές με πτώση 93

Μετοχές αμετάβλητες 16

*Απο τις μετοχές που έκαναν πράξεις

Αξία συναλλαγών (σε ευρώ)

95.401.761

Όγκος συναλλαγών (μετοχές)

183.003.470


